



## Ερώτηση

**Αθήνα 2/10/2012**

**Προς: Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη**

**Θέμα: Σχετικά με την απρόκλητη χρήση βίας από την αστυνομία κατά πολιτών στην απεργιακή κινητοποίηση της 26<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 2012 στην Αθήνα**

Για μια ακόμη φορά τα ειδικά σώματα της αστυνομίας επέδειξαν «υπερβολικό ζήλο» για την καταστολή της μαζικής κοινωνικής κινητοποίησης στην απεργία της 26<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 2012, κάνοντας για πολλοστή φορά χρήση δακρυγόνων, ασκώντας βία σε βάρος πολιτών και επίσης προχωρώντας σε αναίτιες προσαγωγές και συλλήψεις πολιτών. Μαρτυρία ανατιολόγητα προσαχθείσας και έπειτα συλληφθείσας από την αστυνομία επιβεβαιώνει ότι στην πανεργατική πορεία διαμαρτυρίας της 26<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου επαναλήφθηκαν φαινόμενα ακραίας αστυνομικής καταστολής.

Συγκεκριμένα, κατά το τέλος της πορείας, περί τις 16:30 επί της οδού Όθωνος και συγκεκριμένα έξω από το κατάστημα της Τράπεζας με την επωνυμία CITIBANK, διμοιρίες ΜΑΤ και ΥΜΕΤ επιχειρούσαν να απωθήσουν τους διαδηλωτές στο πεζοδρόμιο, συχνά με βίαιο τρόπο, προκειμένου να δοθεί η Λ. Αμαλίας στην κυκλοφορία. Ενώ λοιπόν το συγκεντρωμένο πλήθος είχε απωθηθεί στην Όθωνος, στο δρόμο παρέμενε μία αλλοδαπή τουρίστρια, η οποία τραβούσε φωτογραφίες με την φωτογραφική της μηχανή. Ξαφνικά και χωρίς καμιά αφορμή ένας άνδρας από τα ΜΑΤ την τράβηξε βίαια από την μπλούζα περνώντας την μέσα από τις γραμμές των ΜΑΤ και παράλληλα βρίζοντας την. Στη συνέχεια την οδήγησαν στο πεζοδρόμιο και της φώναζαν να κάτσει κάτω, η κοπέλα όμως αδυνατούσε να καταλάβει τι ακριβώς της έλεγαν να κάνει καθώς δεν γνώριζε ελληνικά, όπως επίμονα επαναλάμβανε όλη την ώρα. Εξοργισμένος με τη μη «συμμόρφωση» της στις διαταγές – τις οποίες δεν καταλάβαινε γιατί εκφωνούνταν στα ελληνικά - άνδρας των ΜΑΤ με αριθμό 2532 της έδωσε μια απίστευτα δυνατή κλοτσιά πίσω στον αχίλλειο τένοντα και η κοπέλα έπεσε κάτω.

Όταν η καταγγέλλουσα το περιστατικό άρχισε να διαμαρτύρεται για την απρόκλητη αστυνομική βία που ασκήθηκε σε βάρος της κοπέλας, οι άνδρες των ΜΑΤ στράφηκαν εναντίον της βρίζοντας την αρχικά, ενώ στη συνέχεια την έπιασαν και την έσυραν στο φυλάκιο της Αστυνομίας που βρίσκεται επί της Αμαλίας στο υπόγειο πάρκινγκ της Βουλής, όπου της ζήτησαν να καθίσει κάτω με τα χέρια πίσω από το κεφάλι και να κοιτάει σκυμμένη το πάτωμα. Η καταγγέλλουσα αρνήθηκε ευγενικά και έδωσε την ταυτότητα της όταν της ζητήθηκε. Πέντε λεπτά αργότερα ήρθε το περιπολικό και της πέρασαν χειροπέδες, χωρίς να αποσαφηνίσουν τις αιτίες της σύλληψης της. Φίλος της που τη συνόδευε και διαμαρτυρήθηκε για την αναιτιολόγητη σύλληψη, δέχθηκε απειλή ότι θα συλληφθεί επίσης. Στο μεταξύ, η αλλοδαπή τουρίστρια που είχε προηγουμένως δεχθεί την επίθεση από τους άνδρες των ΜΑΤ είχε μεταφερθεί από δύο διασώστες του Ερυθρού Σταυρού στο πρόχειρο ιατρείο στην Πλατεία Συντάγματος. Αν και δεν έγινε δυνατό να συγκεντρωθούν τα στοιχεία της αλλοδαπής κοπέλας, μάρτυρες είναι σε θέση να επιβεβαιώσουν το περιστατικό. Επίσης, υπάρχει αναρτημένο στο διαδίκτυο βίντεο που έχει καταγράψει μέρος του συμβάντος της αδικαιολόγητης σύλληψης της καταγγέλλουσας, το οποίο παρατίθεται:

[http://www.newsit.gr/default.php?pname=Article&art\\_id=164827&catid=3](http://www.newsit.gr/default.php?pname=Article&art_id=164827&catid=3)

Τέλος, σημειώνεται ότι υπάρχουν πάρα πολλές φωτογραφίες από την διαδήλωση της 26ης Σεπτεμβρη οι οποίες επιβεβαιώνουν ότι αρκετοί αστυνομικοί από διμοιρίες ΜΑΤ δε φέρουν διακριτικά, γεγονός που σημαίνει ότι παραβαίνουν το νομότυπο πλαίσιο λειτουργίας από το οποίο δεσμεύονται όλοι ανεξαιρέτως. Επισημαίνεται ακόμη, ότι στις περισσότερες περιπτώσεις φαίνονται τα δηλωτικά της διμοιρίας τους, γεγονός που θα επιτρέψει την τυχόν άμεση στοιχειοθέτηση της κατηγορίας για ευθύνη του εκάστοτε διμοιρίτη καθώς και των ανωτέρων τους.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

1. Ποια είναι τελικά η κοινωνική χρησιμότητα του ρόλου που επιτελούν τα ΜΑΤ, όταν μέχρι σήμερα έχουν καταμετρηθεί εκατοντάδες περιστατικά αναιτιολόγητης άσκησης βίας από διμοιρίες των ΜΑΤ σε βάρος πολιτών.
2. Ποιο είναι το βασικό επιχείρημα για τη μη διάλυση των ΜΑΤ, εφόσον η παρουσία τους σε μαζικές κοινωνικές συγκεντρώσεις αποδεικνύεται να είναι απειλητική για την σωματική ακεραιότητα και τη ζωή των πολιτών

3. Ποιες ενέργειες θα γίνουν για την διαλεύκανση του ως άνω καταγγελλόμενου περιστατικού, καθώς και για την αντιμετώπιση και άλλων περιστατικών παράκαμψης της θετής νομιμότητας από διμοιρίες των ΜΑΤ κατά την απεργιακή κινητοποίηση της 26ης Σεπτεμβρη.
4. Αν υπάρχει ευρύτερος σχεδιασμός για τον συνολικό εκδημοκρατισμό της λειτουργίας της αστυνομίας και συγκεκριμένα των ΜΑΤ, εφόσον αυτά διατηρούνται.

**Οι ερωτώντες Βουλευτές  
Καραγιαννίδης Χρήστος**

**Μπόλαρη Μαρία**

**Σταθός Γιάννης**

**Σταμπούλη Αφροδίτη**

**Τσουκαλάς Δημήτρης**